



COMUNICAT DE PRESĂ

În perioada octombrie-decembrie 2024 inspectoratele teritoriale de muncă au desfășurat acțiuni de control, ce au vizat modul de respectare a cerințelor minime de securitate și sănătate în muncă pentru protecția lucrătorilor împotriva riscurilor legate de expunerea la agenții chimici periculoși la locul de muncă.

Astfel, în cadrul acestor acțiuni de control, ITM Cluj a verificat un număr de 6 societăți din județul Cluj. O societate a fost sancționată cu amendă în valoare de 3.500 lei, pentru lipsa evaluării riscurilor chimice.

Alte deficiențe constatate: lipsa planului de prevenire și protecție la nivel de societate, lipsa normativului de acordare a echipamentelor individuale de protecție.

Motivarea acțiunilor de control

Pe parcursul anilor 2016 - 2020, Inspecția Muncii a derulat în fiecare an acțiuni de informare și control pentru verificarea modului în care sunt respectate cerințele minime de securitate și sănătate în muncă privind utilizarea substanțelor chimice periculoase la locurile de muncă.

Având în vedere importanța acordată la nivel european protecției lucrătorilor împotriva riscurilor legate de expunerea la agenți chimici periculoși la locurile de muncă și necesitatea elaborării rapoartelor naționale privind punerea în aplicare a directivelor/regulamentelor europene specifice, a fost inclusă în Programul cadru de acțiuni al Inspecției Muncii pentru anul 2024 și prezenta acțiune de control.

Această acțiune a urmărit cu prioritate unele substanțe care prezintă un pericol deosebit pentru securitatea și sănătatea lucrătorilor și care fac obiectul unor reglementări speciale.

Obiectivele acțiunilor de control

Deținerea de către toți angajatorii a Fișelor cu date de securitate actualizate pentru toți agenții chimici periculoși prezenți la locurile de muncă și punerea acestora la dispoziția lucrătorilor;

Asigurarea purtării de către toți lucrătorii expuși la agenții chimici periculoși a echipamentelor individuale de protecție adecvate;

Monitorizarea punerii în aplicare a prevederilor legale europene privind asigurarea securității și sănătății lucrătorilor expuși la agenți chimici periculoși.

Inspector Șef,
Daniel Păcurariu



Purtător de cuvânt,
Corina Gavriluț

Str. G.Coșbuc, nr. 2, Cluj-Napoca, Cluj
Tel.: +4 0264 598407, +4 0264 592448 (SSM), fax: +4 0264 439219
itmcluj@itmcluj.ro
www.itmcluj.ro